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REFERAT
Bestyrelsesmøde i Fynskredsen
den 11. januar kl. 09.30
hos Mette Bernth, Ahlefeldtsvej 10, 5230 Odense M.

	Afbud:
	Alle deltog, dog Inge Sundbøll via Zoom.


	Pkt. 1. 
	Godkendelse af dagsorden

Beslutning
Godkendt


	Pkt. 2. 
	Godkendelse af referat

Beslutning
Godkendt


	Pkt. 3. 
	Orienteringspunkter

Status vedr. bank-underkonto.
Status er, at Kredsens papirer ift. banken nu er på plads og de første aftaler om underkonti nu er på vej. Assens formentlig i denne uge og de øvrige følger herefter: Middelfart, Svendborg, Nordfyn, Pårørendegrupperne, Shakers. Aftalt at Chr. Reventlow og Peder Uhd kontakter Faaborg-Midtfyn klubben for at drøfte deres evt. deltagelse. Desuden vil det formentlig blive relevant for Ungegruppen tilsvarende at oprette en underkonto. Målet er, at samtlige klubber (bortset fra Odense, der har valgt selvstændig bankløsning) kører på denne måde, hvilket vil lette administrationen betydeligt.  

Situationen i klubberne
Kort drøftet aktuel status, herunder også den nuværende konstruktion for samspillet mellem klubberne og kredsbestyrelsen. Vi er enige om, at ingen strukturer nødvendigvis er statiske, men finder samtidig at den nuværende konstruktion for samarbejde ml klubber og kreds fungerer udmærket. Der har – flere gange – været drøftelser om, der evt er behov/ønske om fx fælles kursus mv, men den seneste aftale er, at der ikke lige pt er overskud hertil, selvom det er problematisk at der er klubber, der ”mangler frivillige”. Vi afventer, den nye halvtidsstilling som er oprettet af landsforeningen med det formål at støtte kredse og klubber. 

Økonomi
Ellen Munkholm fremlagde de seneste regnskabstal, herunder oversigten over året 2021. Der er – tilsyneladende en problemstilling med regnearket, hvor det ikke er muligt at kontere korrekt, at et §18 tilskud på 7.450 er indgået (og dermed står som aktiv i kredsens favør), men samtidig burde stå som ”ikke afregnet gældspost til Fyn Shakers”, hvor beløbet først udkonteres her i 2022. Det vil sige, at passiverne reelt er 7.450 højere end det som regnearket aktuelt viser. Der må findes en løsning herpå forinden regnskabet kan revideres og godkendes af generalforsamlingen. NB: efter mødet har Ellen Munkholm oplyst at dette er, rent teknisk, løst ved en postering, der viser at der pr 31.12 er overført 7.450 kr til Fyn Shakers, men med en bemærkning om, at beløbet først overføres rent fysisk, når Fyn Shakers får en underkonto.

Beslutning
Til orientering


	Pkt. 4. 
	Planlægning af medlemsrettede aktiviteter finansieret af arv.
Konkret ansøgning fra Jette Collins om driftstilskud til ”Netværk for yngre”. (Vedhæftet) 
Det bør overvejes, om der evt. skal afsættes et fast beløb pr antal medlemmer u. 62, således at området har mulighed for løbende at finansiere aktiviteter, idet det er korrekt, at denne gruppe, som udgangspunkt, ikke kan søge §18-midler. Pr 31.12.2021 er der 58 medlemskaber u. 62 år, heraf 10 medlemskaber i kategorien personligt medlemskab uden parkinson.

Beslutning
Kredsbestyrelsen besluttede at imødekomme ansøgningen fra Jette Collins på følgende måde:

Der bevilges et årligt driftstilskud til ”Netværk for yngre” i Fynskredsen. Bevillingen er 2-årig og gælder foreløbig for 2022 og 2023 med 100 kr. pr medlem under 62 år opgjort pr 1.1. i kalenderåret. Bevillingen kan evt. forlænges, hvilket tages op ved den årlige budgetlægning i december måned. Der vil således ved budgetlægningen for 2023 i dec. 2022 skulle tages stilling til en forlængelse af bevillingen frem til og med 2024. Formålet med denne 2-årige konstruktion er at sikre muligheden for lidt længeresigtet planlægning af aktiviteter. Midlerne fra bevillingen, der tages fra den arv, som Fynskredsen har modtaget, kan alene bruges til medlemsrettede aktiviteter, jf. tilsvarende principper for §18-bevillinger, der ikke kan bruges til forplejning mv, der må forventes afholdt via egenbetaling. Aktuelt bevilges således et driftstilskud på 5.800 kr. for 2022. Det anbefales, at ”Netværk for yngre” opretter en fælles underbankkonto i lighed med øvrige klubber mv.

Kredsbestyrelsen bekræftede i øvrigt, at der fra denne konto (arven) kunne gives tilskud til Parkinsonskolen, såfremt der var behov herfor vedr. dyrere honorarer. Det vurderes ikke her i forårsperioden at være aktuelt. 

Kredsbestyrelsen tog i øvrigt ikke stilling til yderligere ansøgninger. 

Peder Uhd omtalte under dette punkt et forslag om et samskabelsesprojekt, som han havde været med til at etablere i Faaborg-Midtfyn kommune i form af en udflugt for 50 personer. Peder Uhds forslag var, at noget tilsvarende kunne være gavnligt i forhold til klubledelserne og kredsbestyrelsen som samlet fælles aktivitet. Dette blev drøftet indgående med synspunkter for og imod. Beslutningen blev, at Peder Uhd formulerede et konkret forslag og satte det til drøftelse på vores kommende møde med klublederne for at høre hvorvidt der evt. kunne være tilslutning til en sådan aktivitet.



	Pkt. 5. 
	Generalforsamling.
Tilbagemelding vedr. evt nye kandidater.
Oplægsholder bliver Troels Mylenberg
Udkast til dagsorden vedhæftet (indgår i rå-udkastet til Parkinson Post)
Referent?

Beslutning
Vedr. valg til bestyrelsen har Ellen Munkholm og Peder Uhd meddelt, at de ønsker at modtage genvalg. Derimod har Rebekka Correll meddelt, at hun ønsker at udtræde af kredsbestyrelsen.
Der blev nævnt en række mulige kandidater, der kontaktes med opfordring.
Vedr. Troels Mylenberg aftalt honorar kr. 5.000 + et par flasker rødvin. Preben Rasmussen er kontaktperson og aftaler nærmere overskrift / tema for Mylenbergs oplæg.
Udkast til dagsorden godkendt. 
Jette Collins og Keld Gantzhorn har givet tilsagn om at fortsætte som suppleanter. Keld Gantzhorn har sagt ja til at skrive beslutningsreferat og Rene la Cour Sell påtager sig hvervet som dirigent. Tilsvarende har Annie Uhd sagt ja til evt at kunne træde til som dirigent, såfremt der bliver behov herfor.


	Pkt. 6. 
	Annoncering.
Forslag til pjece vedhæftet

Beslutning
Godkendt. Den udarbejdede pjece trykkes og udleveres til klublederne og bestyrelsen på næste møde.


	Pkt. 7. 
	Parkinson Post
Drøftelse af indhold til kommende nummer.
Råudkast vedhæftet.

Beslutning
Ingen bemærkninger.


	Pkt. 8. 
	Redaktøropgaven vedr. Parkinson Post fremadrettet.
Da Rebekka har meddelt, at hun ophører i kredsbestyrelsen med virkning fra generalforsamlingen, vil der være behov for at finde en ny ”med-redaktør”, således at vi fortsat er to, der kan deles om opgaven.

Beslutning
Der var enighed om at det – uanset at Rebekka har givet tilsagt om også fremover at ville medvirke ved produktionen af bladet – var vigtigt, at der foruden Chr. Reventlow var en yderligere i bestyrelsen, der ville påtages sig ansvar for Parkinson Post, fx medvirke til at skaffe indhold til bladet. Aktuelt er tidsforbruget for at producere bladet relativt lavt, hvilket tildels skyldes oparbejdet rutine. Det var endvidere godt, at man som nu i kredsbestyrelsen nu opfattede det som fælles opgave at sikre et godt indhold og bidrog med forslag til indhold. Derfor aftalt, at der – i overordnede rammer – nedskrives praksis for, hvorledes bladet konkret laves. 

Punktet tages op til drøftelse på ny efter generalforsamlingen.

Peder Uhd uddelte eksempel på et medlemsblad og anbefalede, at man sikrede læsbarhed i bladet med en hensigtsmæssig tekst-font (med fod) således, at tekstsiderne blev sat op i kolonner, da det var hans erfaring, at tekst herved blev lettere at læse. Chr. Reventlow bakkede dette op med at vi rent faktisk tidligere havde sat en enkelt eller flere artikler op i kolonner. Efter mødet har der været forsøgt med forskellige ændringer til opsætningen af Parkinson Post. Der er enighed om IKKE at foretage ændringer i opsætningen.



	Pkt. 9. 
	Møde vedr. Nyborg kommune.
Foreslås udsat til efter generalforsamlingen.

Beslutning
Godkendt


	Pkt. 10. 
	Eventuelt
Næste møde aftalt til onsdag 9. februar på Fangel Kro således:
Kl. 13.30: Møde med klublederne.
Kl. 15.30: Bestyrelsesmøde med forberedelse/planlægning af generalforsamlingen.
På møde med klublederne drøftes koordinering af idrætsaktiviteter / udvikling af nye.






Chr. Reventlow
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