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5. september 2022

REFERAT
Bestyrelsesmøde i Fynskredsen
Tirsdag den 6. september 2022 kl. 09.30-11.30
Hos Ellen Munkholm, Søparken 15, 5260 Odense S

	Afbud:
	


	Pkt. 1. 
	Godkendelse af dagsorden

Beslutnng
Godkendt


	Pkt. 2. 
	Godkendelse af referat

Beslutning
Godkendt


	Pkt. 3. 
	Orienteringspunkter
· Forretningsudvalgsmødet d 27. august, herunder resultat af spørgeskema vedr. tilbud til 55-67 aldersgruppen ”Mellemgruppen”.
· Hovedbestyrelsesmødet d 28 og 29 august.
· Parkinson Post

Beslutning
Chr. Reventlow refererede fra drøftelsen i FU vedr. spørgeskema, hvor der blev refereret, at omkring 2/3 af de indkomne svar pegede entydigt på ønske om at der IKKE skulle være tale om lukkede aldersrelaterede grupperinger.
Vedr. Hovedbestyrelsesmødet refererede Chr. Reventlow, Eva Poppen og Inge Sundbøll, at det havde været et rigtigt godt møde med gode faglige indlæg. Der var som bilag til dagsorden udsendt notat om ”Behovs- og målanalyse”. Der er tale om et internt arbejdsredskab primært for den centrale ledelse og forretningsudvalg som led i overvågningen af den udarbejdede strategi. Notatet vil blive løbende opdateret.
Vedr. Parkinson Post: Peter Nedergaard indgår fremadrettet i redaktionen. Peder Uhd  medbragt desuden eksempel på bladet: ”Posten” for Gestelev, Heden og Vantinge, der udkommer 3 gange årligt med indholdssiderne i s/h-tryk men umiddelbart med et lidt tykkere og mere glittet papir. Trykkeomkostningerne er noget lavere end vedr. Parkinson Post, der dog er i fuldt farvetryk. Der var enighed om, at der indhentes tilbud fra det trykkeri, der står for opgaven vedr. ”Posten” – og at der formentlig med mellemrum bør laves kontrol-udbud for at sikre at omkostningsniveauet er realistisk. 


	Pkt. 4. 
	Medlemsmøde for nye medlemmer
Evaluering af medlemsmødet
Der blev i den afsluttende runde noteret følgende stikord/emner/ideer:
· Kost og diætist
· Opstart af grupper for parkinsonramte
· Film om den nyeste forskning
· Bokseklub Olympia, Odense, hvor langt er vi?
· Tilskud fra EnergiFyn og OK (Forskning / Udvikling)
· Neurolog Jonathan Forsberg flytter fra Odense => Svendborg?
· Tidspunkter for afvikling af arrangementer (folk på arbejde skal kunne deltage)
· Relationer / Opfølgning for pårørerende / familiemedlemmer
· Deltagelse / medvirken ved forskningsprojekter
· Aktivitet varmtvands svømning
· Udvikling af nye aktiviteter / Sejlsport for Parkinson
Der er efter mødet modtaget henvendelse fra deltagere fra Nyborg, at de gerne vil være med til at (gen)etablere aktiviteter i Nyborg-området.

Beslutning
Der var stor tilfredshed med forløbet af mødet. Vellykket, at man ikke var ude i grupper, hvilket var tidskrævende og hvor der ikke i nødvendigt omfang blev samlet tilbagemelding fra drøftelserne i grupperne. De forskellige oplæg og indslag var gode – enkelte havde spurgt også efter orientering om danseprojektet. De enkelte emner/ stikord vil indgå i drøftelserne fremadrettet i kredsbestyrelsen og vil fx også kunne være relevante emner i forhold til parkinsonskole mv. Aftalt, at der skal informeres hyppigere vedr. fx tilskud fra EnergiFyn og OK


	Pkt. 5. 
	Møde med Neurologisk afdeling, OUH d 22. september 2022 kl 15.00
Hvem deltager
Indhold. (kommer senere)

Beslutning
Fra bestyrelsen deltager Eva, Mette, Ellen, Peter N og Inge.
Chr. Reventlow sammenskriver det udsendte notat til nogle få temaer til drøftelse med OUH. Peder Uhd ønskede, at der i drøftelsen med OUH var fokus på, hvorvidt neurologerne / parkinsonsygeplejerskerne orienterede om vigtigheden af den fysioterapeutiske træning, herunder gerne den højintensive træning. Det indgik desuden i drøftelsen, at det var vigtigt at nydiagnosticerede straks får en opfølgende tid med Parkinsonsygeplejersken omkring de mere praktiske håndteringsmuligheder.



	Pkt. 6. 
	Parkinsonskolen
På FU-mødet d 27. august 2022 blev rejst en drøftelse om fremtiden for Parkinsonskolerne. Beslutningen blev at Astrid Blom udarbejder et oplæg med flere muligheder, herunder også evt. ophør af skolerne i den nuværende konstruktion, således at hver enkelt kreds fik et beløb stillet til rådighed til at afholde faglige kurser. En anden mulighed kunne være at der blev arbejdet med fælles planlægning, men det vurderes at der – i en lang række af de øvrige kredse - er stemning for en mere omfattende ændring, der radikalt ændrer nuværende struktur og tilskudsmodel.

Beslutning
Chr. Reventlow refererede fra drøftelsen i FU om evt ændringer i Parkinsonskolerne på landsplan. Det var – åbenbart – et ønske fra flere kredse, at den nuværende struktur for parkinsonskolerne blev ændret, således at de afsatte midler blev fordelt på kredsene mhp at hver enkelte kreds kunne disponere. Der var i kredsbestyrelsen en entydig bekymring for dette forslag, der – såfremt det blev gennemført – måtte forudses at betyde Parkinsonskole Syds ophør, idet det ikke vil være muligt at opretholde et fælles tilbud, såfremt den nuværende tilskudsmodel fastholdes. Der var fra flere af bestyrelsesmedlemmerne stærkt udtalt bekymring for, at man derved ikke kunne leve op til målsætningen om at sikre at parkinsonpatienterne fik den nødvendige information på solidt fagligt niveau. De enkelte foredragsholdere er ofte så dyre at en enkelt kreds ofte ikke kan afholde udgiften hertil.


	Pkt. 7. 
	Møde med klubledere d 25. oktober 2022
På møde med klublederne i foråret blev aftalt, at der på mødet i oktober blev afsat tid til fælles planlægning af aktiviteter på tværs af kredse mv. Dette er – på baggrund af udviklingen omkring flere af klubberne blevet yderligere aktuelt ligesom ændringen af målgruppen for ”Netværk for yngre på Fyn”, debatten om cafe-gruppe i tilknytning til facebookgruppen ”ung senior med Parkinson på Fyn” og resultatet af den landsdækkende spørgeskemaundersøgelse tilsvarende giver anledning til at tænke på fælles løsninger.

Det var på medlemsmødet for nye medlemmer opbakning til, at der skulle arbejdes på fælles løsninger – og det fremgår af Astrid Bloms referat af spørgeskemaundersøgelsen, at det var et klart ønske at aktiviteter for målgruppen blev arrangeret som aktiviteter, der var åbne for alle aldersgrupper (og dermed ikke havde en øvre aldersgrænse)

Såfremt der skal arbejdes med fælles planlægning af aktiviteter, vil det være relevant at drøfte deltagerkreds og tidspunkt for møde. Man kunne fx holde mødet som et eftermiddags/-aftenmøde for på den måde at sikre, at repræsentanter for klubber mv, der fortsat var på arbejdsmarkedet havde mulighed for at deltage.
· Deltagerkreds (forslag): Kredsbestyrelse, repræsentanter fra klubbestyrelser, ”netværk for yngre” (Jette), ”ung senior med Parkinson på Fyn” (Brian), evt regionskonsulent (Malte)
· Tidspunkt: 16.00-20.00 (evt 21.00) m tilhørende spisning
· Sted: Fangel Kro.
  
Beslutning
Der var enighed om den foreslåede model – fra kl 17.00-21.00. Ellen Munkholm kontakter Fangel Kro for at høre om det hidtil aftalte møde kan flyttes til senere på dagen. Chr. Reventlow skriver rundt til kredsbestyrelserne mhp at sikre deres deltagelse.


	Pkt. 8. 
	Generalforsamling 2023
Der er ikke fastlagt dato for Generalforsamling 2023. Generalforsamlingen skal iht. vedtægterne afholdes senest d 20. april.

Der bør desuden drøftes oplægsholder i forbindelse med den kommende generalforsamling.

Beslutning..
Det blev aftalt at generalforsamlingen afholdes onsdag d 29. marts 2023 kl 17.30 på Fangel Kro.

Chr. Reventlow oplyste, at han ikke genopstillede som kandidat til posten som kredsformand og forventer at udtræde af bestyrelsen ved den kommende generalforsamling. Eva Poppen oplyste, at hun tilsvarende formentlig ophører. Peter Nedergaard omtalte et nyt medlem han kendte til som en yderst relevant kandidat til en post i bestyrelsen. Peter kontakter vedkommende og tilsvarende vil Chr. Reventlow kontakte mulige kandidater som kommende formand.



	Pkt. 9. 
	Eventuelt
Kort drøftelse af oplæg vedr. fysioterapi på baggrund af sidste møde. Sættes på dagsorden til kommende møde.




Chr. Reventlow
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